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RIVA DEL GARDA 

 

       Alla cortese attenzione 

       del Sindaco del Comune di Riva del Garda 

Alessio Zanoni 

 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“APM: facciamo chiarezza” 

 

Premesso che: 

Nella seduta del consiglio comunale del 30/10/2025 si è parlato della società in house APM 

Srl, ritengo doveroso fare chiarezza, visto che sembra che la coerenza si sia persa per 

strada. 

Ricordo le tappe: 

1.- Si passa da CdA ad Amministratore unico, per snellezza nelle decisioni (visto che la 

società è operativa e dinamica) e per un contenimento di costi. 

2.- Dietro front nomina CdA, lei giustifica questo passaggio per il numero di dipendenti Le 

ricordo che dal 2018 i dipendenti sono circa 30. 

3.- Critica nel quinquennio 2020-2025 su come APM Srl ha gestito la piscina. 

4.- Previsione di affidare tutti gli impianti sportivi alla società in house.  

 

Considerato che: 

Le scelte in merito alla governance se pur personalmente non opportune sono possibili, e 

quanto meno seguono una logica politica, sarà poi da vedere se saranno “indolori” per la 

società a controllo comunale, sia dal punto di vista economico che gestionale. 
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Per quanto concerne l’affidamento degli impianti ritengo che quella potrebbe essere la 

giusta via, nonostante che questa scelta rimette in discussione tutte le criticità evidenziate 

dalla vostra parte politica nel corso del quinquennio precedente. Un incremento di lavoro in 

questa direzione rende  necessario un incremento di personale in termini di numeri e di 

tempo ma anche e soprattutto la presenza della governance per il coordinamento, per 

garantire la massima efficienza. 

 

Tutto ciò premesso e considerato chiedo pertanto a Lei Sindaco. 

1.- Compenso annuo del Presidente del CdA e dei Consiglieri. 

2.- Impegno in termini di tempo effettivo giornaliero o settimanale all’interno della sede della 

società del Presidente e dei Consiglieri. 

3.- Se sono state assegnate deleghe ed eventualmente quali e se sono retribuite. 

4.- Se è prevista la figura di un direttore eventualmente tempistiche per la selezione ed 

eventuale costo aziendale previsto, intendendo per costo aziendale la retribuzione e gli oneri 

sociali e proiezione dei costi. 

5.- Tempistiche per quanto riguarda il passaggio ad APM Srl della gestione degli impianti 

sportivi comunali e quali intendete affidare. 

Rimango in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento. 

Cordiali saluti. 

 

Cristina Santi 

Consigliere comunale 

Lega per Salvini Premier 
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